



“985”行动新实践·民营企业新动能

领跑轮胎制造生物基补强材料新赛道

“蓝色科技”新材料年产值有望超6亿元

□记者 丛琳

本报讯 昨天上午,记者走进位于舟山高新区的浙江蓝色海洋生物科技有限公司(以下简称“蓝色科技”)新建厂房,工人们正在抓紧安装4条生产线设备。该公司基于海洋硅藻体研发的全新一代生物基补强材料即将投产,有望重塑橡胶制品行业的绿色转型路径。

据了解,“蓝色科技”成立于2013年,主要生产以海洋硅藻体为原材料的生物基补强材料,适

用于汽车轮胎等橡胶行业。从2023年开始,企业研发人员不断进行配方优化调整和产品试验,研发出新款海洋硅藻体生物基补强材料。

“目前,市场上的轮胎橡胶补强材料使用以炭黑和白炭黑为主,生产过程会产生废气、废水、粉尘等污染,同时能耗较高。”公司技术研发负责人戴圣佳告诉记者,与传统的炭黑和白炭黑相比,海洋硅藻体生物基补强材料具有环保系数高的优点,其原材料是一种生物硅质沉积物,生产过程

无污染排放,且制备过程能耗低。

在减少污染的同时,新材料在性能上也极具优势。戴圣佳介绍,新材料具有多孔、比表面积较大、生物相容性好等特性,这使其具备天然橡胶补强材料的潜质。该公司通过配方的优化调整和合理搭配,进一步提高了新产品的补强作用,使添加其的橡胶制品具有抗撕裂、耐高温、耐老化等特性。

鉴于轮胎生产已归属于国家重点控制的高能耗排放领域,海洋硅藻体生物基补强材料的成功

开发契合了绿色低碳、节能环保的新趋势,该公司总经理陈炜炜对公司未来发展信心十足,“新产品生产成本更低,轮胎生产使用新产品来替代一部分炭黑使用量,算下来一条轮胎平均可以节省2到3块钱成本。”

目前,“蓝色科技”与国内玲珑、中策、三角等几家轮胎领域龙头均有合作。今年4月上旬,4条用于生产新产品的全自动产线将进入调试阶段,预计5月初产品投入试生产。初步统计,按企业产能10万吨计算,年产值可达6亿-7亿元。

我市启动大宗商品人才百校巡回招引行动

首场招聘会集结190余家大宗商品领域企业,发布4200余个大宗商品人才需求岗位

大宗商品资源配置枢纽建设

□记者 陈颖丹

本报讯 昨天上午,我市大宗商品人才百校巡回招引行动启动。在浙江海洋大学举行的首场招聘会上,集结了190余家大宗商品领域的知名企业,向全球发布4200余个大宗商品人才需求岗位。

本次活动由市委人才办、市人社局和浙江海洋大学联合主办,旨在深入贯彻落实《中国(浙江)自由贸易试验区大宗商品资源配置枢纽建设方案》,推动人才引育与产业需求的无缝对接,助推我市建成功能完备的大宗商品储运、加工、海事服务基地和贸易、交易中心。

主办方相关负责人表示,目前我市正加快集聚一批储运加工、贸

易交易、海事服务等领域的头部企业、大型央企、优质民企,迫切需要一批精通国际贸易、期货金融、物流仓储、绿色能源等方面的复合型人才,以人才链赋能产业链,让舟山成为全球大宗商品精英的“首选地”。

招聘会现场,记者看到浙江新一海海运有限公司、浙江石油化工有限公司、舟山甬舟集装箱码头有限公司、舟山中远海运重工有限公司等企业摊位前,不时有毕业生坐下咨询、投递简历。

浙江石油化工有限公司此次面向2024、2025届毕业生,招聘研发技术人员、工艺运行、电气运行、人力资源管理师等岗位。“我们以往招聘时,只是单纯地面向石化行业,但其实我们业务范畴还涵盖航运、码头等多方面。”浙石化人力资源部经理李波说,“我们非常需要高精尖、有创新思维的复合型人才,为公司在新

业务拓展、产业链融合等方面注入活力。”

舟山中远海运重工有限公司此次面向应届毕业生推出了船舶设计岗、船舶生产管理岗,薪资为8000元-1万元/月,该公司人力资源部主管陆威周一上午就收到了20多份简历。“当下全球船舶行业正向绿色化、智能化、高端化转型,我们对具备前沿船舶设计理念、掌握先进生产管理方法的专业人才需求持续攀升。”陆威周说。

浙海大商务英语专业应届毕业生郭晨阳,在本次招聘会上向四五家心仪企业投递了简历。“我是河南人,但我希望留在舟山就业,我觉得这里适合我的岗位还是挺多的。”郭晨阳说,舟山正在加强大宗商品枢纽和港口建设,今后与国际航运企业的合作必然更加紧密频繁,自己可以更好地发挥专业优势。

“我们比以往任何时候都更需要人才、渴望人才,也有更好条件服务人才、成就人才。”主办方相关负责人说,近年来我市深入实施人才强市首位战略,全力打造“新时代海洋特色人才港”,有力推动人才工作从“引聚人才”向“成就人才”转变,创新推出青年人才“港湾计划”,持续深化人才全生命周期服务体系。“我们诚挚邀请更多青年才俊,在国家重大战略中挑大梁、担重任、当先锋,共同为打造大宗商品资源配置新高地贡献智慧、凝聚力量、展现担当。”

据悉,此次招聘会除了设置大宗商品人才招聘专区,还设置了人才政策、职场第一课和互动活动等专区,为青年人才提供创业指导咨询。接下来,百校巡回招引行动还将开展赴外招聘、本土招聘共80场活动,覆盖16个省、70余所高校。

长眠六横岛的“倪排长”昨魂归故里

58年! 三代人接力守护一座烈士墓

□记者 陈斌娜 通讯员 刘生国/文 记者 郭超/摄

昨天清晨6时,普陀六横岛小湖村。

郑月亚、郑月球姐妹俩,带着扫把和镰刀,从老宅出发,又一次踏上了前往倪文虎烈士墓的祭扫之路。这条路,郑家人走了58年。

这是姐妹俩最后一次为长眠于此的烈士倪文虎扫墓。因为这一天,郑家人照看、记挂了58年的“倪排长”终于要回家了,倪文虎烈士将迁入杭州南山革命烈士陵园。

一座烈士墓,郑家人三代接力守护——

“58年了,他就是我们的家人”

从郑家老宅到墓地,徒步约半小时。

今年72岁的郑月亚缓步而行,每走一步山路,都会用手在腿上借力,再向上迈。这条陡坡长200米,以前是一条“茅草路”。“一到下雨天就要滑下去,58年来,我不知道摔了几次。”

离墓地约50米处,郑月亚站直身子向上望去。墓地早已围了一群人,正在开挖准备拾捡烈士遗骸。“他要回家了。他们家里人也等了他很多年了。回去了,就能和父母团圆了。”



郑月亚捧着倪文虎遗像,依依不舍



海警战士护送倪文虎烈士棺椁下山

倪文虎烈士是杭州人,中共党员,曾任解放军某部排长。1967年3

月,在六横参加国防建设施工中光荣牺牲,葬在了小湖村山冈上,时年26

岁。那年,郑月亚14岁,郑月球8岁。“牺牲前的半年时间里,倪排长带着5名战士借住在我们家。他对我们这些小孩子很好。”在郑月亚的记忆里,倪排长经常带她们两姐妹玩,给糖吃,有时教她们拉琴、给她们讲故事。

听着姐姐的追忆,不断点头的郑月球眼眶湿润:“他要回家了,我怎么也要回来送他。”这几年,因为照顾儿孙,郑月球暂居沈家门。但每年清明,她依然会和姐姐一起来看“倪排长”。

郑家人自从搬离小湖村后,每年清明祭扫前一天晚上,郑月亚姐妹俩都会回老宅住。这里,也曾是倪排长生前暂居的地方。

之前一天的晚上,在老宅,郑月亚夫妻早早准备好了次日去祭扫倪文虎的祭品。“他就是我们的家人。按习俗,他迁墓,凌晨三四点时我们家里也得给他一个祭祀仪式。”郑月亚说。

“这几天,她已经哭了好几顿了。”边上的郑月亚老伴一语道破了妻子表面上的轻松。

“乱说,我只是前几天去墓地清理杂草时,和倪排长说话时感觉有点难过而已。”郑月亚不好意思地反驳,“我告诉他可以回家了,我们陪了他50多年,也已经是家人了。即使他回杭州的烈士陵园了,这里也还是他的家……”

郑月亚的双眼泛起泪光,静默,微微低头,掩下满眼的不舍与怀念。

下转第3版▶

央视首届乡村振兴年度盛会 “小岛迁、大岛建”案例入选

□记者 朱丽媛 通讯员 张慧敏 姜波

本报讯 由中央广播电视总台农业农村节目中心等单位举办的首届《乡村振兴年度盛会》晚会前天开始录制。记者从市农业农村局了解到,由省农业农村厅推荐的《舟山市实施新时代“小岛迁、大岛建”工程 推动公共服务优质共享 渔农民集聚共富》案例成功入选。

近年来,我市深入推进新时代“小岛迁、大岛建”工程,建立健全渔农民集聚政策和工作体系。因地制宜、分岛施策,全面启动16个小岛迁居工作,11个百人以下小岛已完成整岛迁居;出台《舟山市“1+4+N”基本公共服务体系规划》《舟山市基本公共服务标准》,

112个基本公共服务事项实现市域无差别执行,全面达到省定标准;率先实现市域统筹特困人员集中供养,“健康方舟”巡回医疗惠及10万海岛群众,全市100%的初高中生集聚1+4大岛接受优质教育。

在就业创业方面,我市已建成10家“没有围墙的创业园”和22个零工服务点位。通过盘活5683套闲置农房,带动了2743家渔农家乐(民宿)发展,年营业收入近34亿元。全市经营性收入50万元以上强村占比达91%,渔农民人均可支配收入52195元,城乡居民收入比缩小到1.52:1。

据悉,该晚会将于3月底播出,我市案例将在《繁荣》篇章中展示,向全国分享我市推进城乡融合发展的新实践和新思路。

今年市慈善总会计划安排救助金2200万元

慈善救助边界再拓宽

□记者 朱丽媛 通讯员 李巧凤

本报讯 记者昨天从市慈善总会获悉,今年,市慈善总会计划安排2200万元用于救助,涵盖助老、助孤、助残、助学、助医、助困等多个关键领域的救助项目。

去年,全市慈善系统共筹集善款(物)7180.23万元,发放救助款(物)7418.05万元,受益人数10.71万人(次),参与募捐的爱心人士共10.43万人(次),参与募捐的单位1174家。其中,市本级共募集善款(物)2798.31万元,支出救助款(物)2535.52万元,受益人数4.28万人(次),参与募捐的爱心人士6.44万人(次),单位261家。其中,总会阿福哥工作室联合舟山市新闻传媒中心开展网络众筹等10起,募集善款116.44万余元,展现了“互联网+慈善”的强大力量。

去年,我市的慈善救助力度也持续加大。特别是普济生

命慈光大病医疗救助,最高救助额从原来每人3年3万元调整到现在的每人一年最高至6万元,进一步缓解了因病致贫家庭的生活困境。

今年,市慈善总会在巩固慈善筹款、慈善救助和慈善文化宣传的基础上,将积极探索“慈善进社区”模式,扩建扩容慈善文化基地,助力我市慈善事业高质量发展。同时精心组织开展第23次“慈善一日捐”活动,常态化开展并推广“随心捐”活动,继续做好“互联网+慈善”工作。

在慈善救助方面,着力优化实施品牌项目,升级打造“圆梦大学”项目,推出慈善助学激励机制等。加大力度弘扬慈善文化,开展中华慈善日和慈善周、慈善月宣传月活动,进一步培植阿福哥工作室的文化内涵,深入开展“慈善月月行”活动等,营造“人人可慈善 慈善惠人人”的浓厚氛围。

岱山文旅招商聚力引“活水”

推介12个文旅投资项目,吸引35家省内外企业参加,签约多项战略合作协议

□记者 陈瑶 通讯员 宋康

本报讯 记者从岱山县文广旅体局了解到,该县昨天邀请到全国各地的35家文旅企业代表,共同挖掘、推介县内文旅产业资源,吸引投资者为县内文旅发展注入“活水”。

当天,该县6位文旅推介官依次推介了鹿栏仙踪农文旅综合体、燕窝山区民宿综合体等12个文旅项目,展示了近年来该县通过深入挖掘海洋文化内涵,打造的一系列具有地方特色的旅游产品和文化活动。此前,岱山还精心安排了多条考察路线,组织文旅企业代表分赴鹿栏晴沙、东沙古渔镇、海岬公园、三礁沙滩等特色项目及招商地块实地考察,直观感受岱山“沙、海、礁、岛”立体资源禀赋。

“听了这些文旅推介项目,其中一些海岛开发、旅游方面的支持政策非常好。刚刚推介项目中一些高端酒店项目,我们也非常有意向去深入了解。”四川隐轸纵横文旅有限公司董事长于永刚兴奋地说。

第一次来岱山的苏商集团副总裁慕嘉,认真详细了解岱山的各项资源、文化。“当下我们企业也在面临转型,结合企业的发展定位和未来规划,也在考察是否可以深度参与岱山的县域旅游发展,达成双赢。”他说道。

文旅资源推介后,该县与多家企业达成了战略合作协议,涉及旅游基础设施建设、海洋文化开发、生态旅游等多个领域。这些项目的落地实施,将进一步完善岱山县的旅游配套设施,提升旅游服务质量,为游客提供更加优质的旅游体验。

接下来,岱山将继续深化文旅体融合发展,以海岛公园建设、“星辰大海”计划等为重要抓手,推动更多优质文旅项目落地,向建设全国知名的海洋运动休闲岛和海洋民俗体验岛目标不断迈进。